



2024年9月2日 星期一
農曆甲辰年 七月三十

晉江經濟報

菲律賓版
第3898期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

小病不出村 報銷不用跑 晉江加快打造一體化衛生所

本報記者 李玲玲

近年來，晉江加快推進“1+N”模式一體化衛生所建設，截至目前，已完成60所一體化衛生所的建設，讓老百姓在家門口就能享受高品質的醫療服務。

近日，家住晉江磁灶鎮洋尾村的謝阿伯步行來到村裏的一體化衛生所看病。“以前去看病，都要叫我女兒載我去鎮裏。現在，我走幾步就到衛生所了，看病很方便。”謝阿伯稱贊道，如今在村裏就能看病，而且還不用排隊，“真是實實在在的利好。”

記者了解到，洋尾村位於磁灶鎮西北隅，常住人口6000多人。村裏原來僅有1家衛生所，難以滿足村民的健康需求。在多方支持下，洋尾村一體化衛生所建設被列入晉江市2024年為民辦實事項目清單。

今年2月，洋尾村一體化衛生所正式建成投用，內設全科診室、治療室、處置室、預防保健室、健康信息管理室、藥房、觀察室、醫廢暫存間及“健康自測小屋”，能夠滿足村民日常診療需求。

作為晉江市中西醫結合醫院的延伸服務點，該院選派中醫執業醫師李崑洲下沉到一體化衛生所，開展醫療服務工作。值得一提的是，洋尾村一體化衛生所還開通了醫保終端服務。“藥是從醫院出來的，都是零差價，而且還可以報銷。”李崑洲說，如今，村民們真正實現了“小病不出村，報銷不用跑”。

2023年，晉江制定出臺“提升村衛生所服務能力實施方案”，全年完成50家一體化衛生所建設，同時，將一體化衛生所鄉村醫生納入公立醫療衛生單位招聘計劃，並適當放寬農村衛生編外崗位招聘學歷條件至大專。去年，晉江市招聘一體化衛生所編內人員29人、編外人員10人。

而洋尾村一體化衛生所的建設，則是晉江市2024年為民辦實事項目——“1+N”模式一體化衛生所建設的一個縮影。晉江市衛健局相關負責人表示，今年，晉江計劃建設20家“1+N”模式的一體化衛生所，截至目前，已投入資金178萬元人民幣，完成10家一體化衛生所的建設。接下來，晉江還將加快推進一體化衛生所建設，推動優質醫療資源下沉，讓基層醫療單位成為百姓就診的首選。

穩居中國第一 福建省鞋靴出口總額 達463.5億元

本報訊（記者 蔡明宣）近日，廈門海關最新發佈的數據顯示，截至今年7月，福建省鞋靴出口總額已達463.5億元（人民幣，下同），佔中國同期鞋靴出口總額的四分之一，穩居中國第一。

福建省民營企業在此輪出口熱潮中扮演了至關重要的“領航者”角色，其出口總額近乎佔據了全省鞋靴出口總額的八成，成為推動福建鞋業出口持續增長的中流砥柱。

在傳統市場方面，福建省鞋靴出口依然保持了對美歐日等主流市場的強勁吸引力。數據顯示，今年1月—7月，福建省向傳統市場出口鞋靴總額達到267.2億元，同比增長7.6%，佔據了全省鞋靴出口總額的一半以上。其中，美國市場更是以同比增長14.4%的強勁勢頭，成為福建省鞋靴出口的最大單一市場，貢獻了近三成的出口總額。

鞋靴作為晉江外貿出口的重要組成部分，今年以來其表現可圈可點。

晉江萊登克鞋業是一家專注中高端鞋靴生產的企業，公司長期以歐美市場為主。“近年來，公司持續深耕歐美市場，訂單穩中有升，尤其在中高端市場。”晉江萊登克鞋業董事長陳曉康表示，近年來，雖然歐美市場變數較大，但在中高端訂單方面，晉江鞋靴供應在歐美市場仍有較大的優勢。未來，該公司將持續瞄準歐美市場，重點佈局中高端與奢侈品牌訂單。

泉州晉江國際機場 開通直飛老撾萬象航線

本報訊（記者 吳曉艷）8月30日，記者從泉州晉江國際機場獲悉，9月8日起，該機場將開通泉州至老撾萬象的直飛客運航線。該航線航班由老撾航空執飛，班期為每周日一班。

值得一提的是，這是福建省首條直飛萬象的航線，將為福建與萬象在經濟、文化、旅遊等領域的交流合作帶來新機遇，推動雙方的互聯互通水平邁上新臺階。

老撾旅遊資源豐富，曾被歐盟理事會評為“全球最佳旅游目的地”，擁有琅勃拉邦、巴色、瓦普寺、川壩石缸平原等世界文化遺產，以及塔蠻寺、玉佛寺、光西瀑布等著名景點。

新生 報到

福州大學晉江校區自帶“海景”很圈粉



新生根據指引辦理入學手續。

本報訊（記者 許金植）8月31日，福州大學晉江校區900多名2024級新生（含本科生500多名、研究生300多名、繼續教育學院國際項目100多名）陸續到校報到註冊。靚麗

舒適的校園環境、獨具特色的閩南建築，以及校區自帶的“海景”風光獲得新生及家長的一致點贊。

8月31日上午10時許，記者在福州大學晉江校區看到，

在學生志願者的引導和協助下，新生們有序入校，註冊報到、領取物品、前往宿舍……各項報到流程有條不紊地進行，整個校園洋溢着青春朝氣。

近年來，福州大學晉江校

區多次憑藉“顏值”出圈，獲得廣泛關注。此次開學迎新，該話題再次被頻頻提起。

“這個校區真的太漂亮了！”先進製造學院機械工程專業2024級研究生新生郭苗佳與家人一同踏入校園，她一邊欣賞校園景色，一邊與家人興奮地討論着。怡人的風光、靜謐的環境、舒適的宿舍，讓郭苗佳對接下來的學習生活充滿期待，“在這樣的環境下，心情自然十分愉悅，學習能夠更加投入，效率也會更高。”

在本科生報到處，來自廣東江門的先進製造學院物流管理專業2024級學生許家宜在完成一系列報到流程後，與父母一同在迎新簽名牆上簽字，合影留念，將入學儀式感拉滿。許家宜的父親許福星表示，來之前聽說學校離市區比較遠，原本還有點擔心，但參觀完教學樓、宿舍、食堂等之後，他們就非常放心了，“相信在這個環境優美、自帶‘海景’的學校裏，女兒一定能夠學有所得、學有所成。”

新校 投用

養正中學開發區校區今秋投用

本報訊（記者 蔡紅亮 陳巧玲）直到坐在嶄新的教室，和新同學齊聲朗讀《中小學生守則》，接受新生入學訓練時，晉江市養正中學開發區校區初一新生王米娜才有了上初中的真實感，並對即將開啟的初中學習生活充滿了期待。

去年9月，晉江市養正中學開發區校區啟動招生，暫借養正中學新校區過渡辦學。今年秋季，開發區校區順利完成項目建設和項目採購，初一、初二全體師生將正式

入駐新校園。

作為養正中學的分校區，開發區校區建築秉承養正中學的風格，教學樓、行政綜合樓、師生宿舍、食堂、體育館等一幢幢嶄新的建築矗立在校園中。校園規劃佈局十分清晰，教學區位於學校東北側，運動區設置於東部，生活區位於西側。

“學校設備設施齊全，硬件建設高規格，同時在軟件建設上也下了功夫，依托養正中學進行師資統籌統配，抽調骨幹教師到開發區校區任教，並

同步招收一批優秀的新教師，新老搭配，師資力量雄厚。”養正中學黨委委員、副校長、開發區校區執行校長許承勇告訴記者。

據悉，養正中學開發區校區佔地75畝，總投資3億元人民幣，規劃建設48個班級。目前，該校區已招收初一12個班級，初二4個班級。學校的投用將大大完善經濟開發區教育公共服務配套，助力晉江經濟開發區實現從幼兒園到初中“全齡段”的教育配套，吸引更多高端人才入駐園區。



新裝 上陣

養正中心小學“煥新”迎開學

本報訊（記者 劉澤宇 秦越）這兩天，晉江安海鎮養正中心小學各類體育設施紛紛亮相，嶄新的跑道、綠色清新的足球場、可折疊的籃球架各就各位，共同迎接新學期全校師生的到來。

8月29日下午，記者走進養正中心小學新校區，一條嶄新的、色彩鮮艷的塑膠跑道出現在眼前，朱紅色的環形跑道與青綠色的足球場交相輝映。操場上，教職工正在有條不紊地畫點畫綫，為即將到來的開學儀式做準備。

據養正中心小學校長許金蓮介紹，新操場佔地約1.73萬平方米，擁有400米環形跑道，場地內設置2個七人制人造草坪足球場，以及4個硅PU籃球場，並設置跳高區、跳遠區、投擲區等相關運動區域及配套设施，以全方位滿足師生的運動教學需求。

“操場建設是新校區的重點項目之一。”許金蓮告訴記者，2022年8月，新校區操場建設項目在安海教育發展基金會、養正中心小學校董會的支

持下正式動工，共投入900多萬元人民幣，目前已經竣工驗收。依托專業的操場設置，養

正中心小學將組織多形式的體育活動，讓學生享受安全快樂的運動時光。

